

МКОУ детский дом «Ласточкино гнездышко»



МАЙ

2017

№ 4

МИР ДЕТСТВА

В номере:

Ежемесячная газета

ВОЙНА. НАРОД. ПОБЕДА.



*«Никто не забыт и ничто не забыто» -
Горящая надпись на глыбе гранита.
Поблекшими листьями ветер играет
И снегом холодным венки засыпает.
Но, словно огонь, у подножья – гвоздика.
Никто не забыт и ничто не забыто.*

Великая Отечественная война являлась составной частью Второй мировой войны (1939-1945 гг.) В нее было вовлечено более 60 государств Европы, Азии,



Америки и Африки. Несмотря на огромный пространственный размах, судьба Второй мировой войны решалась на советско-германском фронте.

Агрессивный военно-политический блок государств, возглавляемый гитлеровской Германией, расширяя экспансию, стремился к достижению мирового господства.

Основным препятствием в достижении этой цели был Советский Союз. Именно по нему и был нанесен главный удар фашистских агрессоров.

Великая Отечественная война стала самой тяжелой и самой кровопролитной в истории нашего Отечества. 1418 дней и ночей советский народ и его армия вели справедливую священную войну, защищая свою Родину от германского фашизма и его союзников. Она завершилась полным поражением агрессоров. Спустя десятилетия величайший патриотический и интернациональный подвиг советского народа не увядаем.

Той первой ночью

Н. Браун

Ещё той ночью игры снились детям,
Но грозным рёвом, не пустой игрой,
Ночное небо взрезав на рассвете,
Шли самолёты на восток.
Их строй

Нёс, притаясь, начало новой ноты,
Что, дирижёрским замыслам верна,
Зловещим визгом первого полёта
Начнёт запев по имени — война.



УТРО ПОБЕДЫ

Где трава от росы и от крови сырая,
Где зрочки пулеметов свирепо глядят,
В полный рост, над окопом переднего края,
Поднялся победитель-солдат.
Сердце билось о ребра прерывисто, часто.
Тишина... Тишина... Не во сне - наяву.
И сказал пехотинец: - Отмаялись! Баста!-
И заметил подснежник во рву.
И в душе, тосковавшей по свету и ласке,
Ожил радости прежней певучий поток.
И нагнулся солдат и к простреленной каске
Осторожно приладил цветок.
Снова ожили в памяти были живые -
Подмосковье в снегах и в огне Сталинград.
За четыре немислимых года впервые,
Как ребенок, заплакал солдат.
Так стоял пехотинец, смеясь и рыдая,
Сапогом попирая колючий плетень.
За плечами пылала заря молодая,
Предвещая солнечный день.

1945г. А. Сурков

Подвиг, отлитый в бронзу

О роли Кузбасса в Великой Отечественной войне сказано очень много слов, написаны сотни книг, художественных и документальных. Кузбасс помогал фронту не только своим углем и металлом, но и главным своим ресурсом – человеческим. На защиту Родины встали тысячи наших земляков. В их боевых делах воплотились стойкость и мужество всего русского народа.



Неслучайно, сибирские части всегда направлялись на ответственные участки фронта. Где бы ни сражались сибиряки - кузбассовцы, они проявляли героизм, до конца оставались патриотами, не теряли достоинства и гуманности. Подвиг одного из наших земляков увековечен в бронзе. Одним из символов Тяжинского района, который находится на севере Кемеровской области,

на границе с Красноярским краем, является изображение памятника советскому воину-освободителю, установленному в Трептов - парке. Копия берлинского монумента венчает мемориальный комплекс на площади Победы в Тяжине . Это изображение можно увидеть на баннере при въезде в поселок Тяжинский с надписью: «Гордость Тяжинского района - Масалов Николай Иванович – человек-легенда».

Именем Н.И. Масалова названа Тяжинская центральная районная библиотека. В местном краеведческом музее развернута экспозиция, посвященная этому человеку. Жители района знают, что Н. И. Масалов во время боев в Берлине вынес из - под обстрела немецкую девочку и стал прообразом для монумента в Трептов - парке.



Что я знаю о Великой Отечественной войне?



Это была самая жестокая, кровавая, страшная война. Началась она в 1941 году и закончилась в 1945. Немцы-фашисты во главе с Гитлером хотели завоевать нашу страну. Но так как наши деды, прадеды были сильны духом, они смогли дать отпор фашистам. Я хочу, чтобы никогда не было войны, чтобы все жили дружно и мирно!

Почкаев Егор

Великая Отечественная война... Что я о ней знаю? Началась она рано утром 22 июня 1941 года, когда все люди спали. Без предупреждения немецкие солдаты напали на Россию. Война длилась четыре года. За эти четыре года погибло много людей..



Людам во время войны жилось тяжело. Не хватало продуктов, одежды, вещей. Многие люди погибали от голода. Особенно тяжело приходилось маленьким детям. Каждый год 9 мая в нашей стране отмечается праздник — День Победы. В этот день проходит парад военной техники, на парад приходят ветераны той войны.

Самое главное — это то, что помнить о подвиге русского народа мы должны всегда.

Евдокимов Егор

Когда наступила Великая Отечественная война, наши прадеды пошли на войну. Они сражались с честью и отвагой, защищая свою родину. Многие погибли в битве с фашистами. Но всё равно наши солдаты победили немцев. И я думаю, что так будет всегда.

Яковлева Надежда

На войне от голода и холода умирают люди. Танки и самолёты бомбят города, погибают мирные жители.

Кораблин Александр

Ура! Мы победили!

В преддверии празднования семьдесят второй годовщины Победы нашего народа над фашистской Германией ребята детского дома приняли активное участие в ряде мероприятий. Был проведен конкурс рисунков на тему: «Ура! Мы победили!», особо отличились Зигмантович Денис, Персиянов Ярослав, Круглов Павел, Почкаев Егор, Гаранин Иннокентий, Кораблин Александр, Гаранин Андрей, Гершенев Виталий, Евдокимов Егор, Ненашкин Семён. Ребята смотрели военную драму «Мальчик в полосатой пижаме». После просмотра фильма было задано много вопросов, никто из детей не остался равнодушным к судьбам двух друзей. А так же ребята и сотрудники нашего дома приняли активное участие в акции «Георгиевская ленточка».



Концерт, посвященный празднованию Великой Победы

5 мая в нашем доме прошел праздничный концерт, посвященный празднованию



Великой Победы. На мероприятие были приглашены гости: труженик тыла Шицкий Петр Валерьянович и дитя войны Клагиш Мария Никодимовна. Концертная программа включала в себя песни и стихотворения военных лет. Болью и радостью отзываются в душе события тех лет. Помните! Через века, через года, — помните! О тех, кто уже не придет никогда, — помните! Не плачьте! В горле сдержите

стоны, горькие стоны. Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны! Убейте войну, прокляните войну, люди земли! Мечту пронесите через года и жизнью наполните!.. Но о тех, кто уже не придет никогда, — заклинаем, — помните.



Митинг 9 мая!

Воспитанники и сотрудники детского дома 9 мая приняли участие в митинге, посвященном 72-й годовщине Великой Победы. Нарядные, с георгиевскими лентами на груди, с воздушными шарами и флажками почтили память героев войны у памятника павшим солдатам вместе с жителями поселка.



С праздником Великой Победы!

Редактор: Павлова Е.Ф.

Компьютерный набор и верстка : Ложкин К.

Редакционная коллегия: Евдокимов Е., Нарушев И.,
Римарчук М., Яковлева Н.